
Aus Haßloch. Für Haßloch.

Gemeindewerke Haßloch

Strom  Erdgas  Wasser  Wärme  Dienstleistungen

Dein Haßloch. 

Deine Gemeindewerke.

Deine Energie.



Willkommen bei den 

Gemeindewerken Haßloch

Liebe Kundinnen und Kunden, 
liebe Haßlocherinnen und Haßlocher,

100 Jahre Stromnetz in Haßloch! 
Was für ein Jubiläum! 

Um dieses Jubiläum entsprechend zu 
würdigen, möchten wir Ihnen auf den 
nächsten Seiten einen kleinen Einblick in 
die Entwicklung des Stromnetzes geben.

Wir möchten mit Ihnen gemeinsam  
die letzten 100 Jahre Revue passieren 
lassen und neben dem aktuellen Stand 
unseren Blick in die gemeinsame 
Zukunft richten.

Ihr zuverlässiger 
Partner vor Ort 
Wir setzen uns für eine zuverlässige und nachhaltige 
Energieversorgung ein. Die Bedürfnisse unserer 
Gemeinde stehen im Mittelpunkt und wir entwickeln 
kontinuierlich innovative Lösungen. 

Als lokal verbundener Energieversorger sind wir der
Nachhaltigkeit verpflichtet und agieren als Antreiber 
der Energiewende in unserer Region. Daher haben  
wir uns zum Ziel genommen Ressourcen effizient zu 
nutzen und unsere Umwelt nachhaltig zu schonen. 
Zudem setzen wir uns in der Gemeinde dafür ein,  
das Umweltbewusstsein unserer Bürger zu fördern. 
Deshalb investieren wir in moderne Technik und  
erneuern unsere Anlagen zur Betriebs- und Energie-
optimierung. Zudem unterstützen wir den Ausbau  
der Elektromobilität in unserer Gemeinde.

Udo Engel – Geschäftsführer
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1902
Die Gründung der Gemeindewerke markiert den  
Beginn einer über 100-jährigen Geschichte in  
Haßloch. Das Gaswerk wird ins Leben gerufen,  
um die Gemeinde mit Energie zu versorgen.

1919
Die Anträge für den Bezug von Strom konnten ge-
stellt werden. Das Ergebnis: 684 Antragsteller mit 
4.019 Brennstellen und 85 Motoren. Die Gemeinde 
Haßloch hat zu dieser Zeit rund 6.000 Einwohner.

1921
Die Gemeindeverwaltung führt mit den Pfalzwerken 
Verhandlungen über die Stromversorgung in Haßloch. 
Unter der Regie des Gaswerkes wird das Stromver- 
sorgungsnetz als Drehstromnetz mit 380/220 Volt  
ausgebaut.

1923
Das erste Stromversorgungsnetz wird in Betrieb 
genommen. Der Strom mit einer Spannung von 
20.000 Volt wird in eine Umspannstation nördlich 
der Bahnlinien auf 5.000 Volt transformiert. Die 
elektrische Bezugsleitung beträgt 100 Kilowatt,  
die Jahresbezugsmenge, für Haushalt und Gewerbe,  
liegt bei 102.000 Kilowattstunden. Im selben Jahr  
hatten die Gemeindewerke bereits 3 Transforma-
tionsstationen.

1929
Die letzten der rund 100 Gas-Straßenlaternen  
werden auf Strom umgestellt. Den beiden fest 
angestellten Laternenanzündern werden neue 
Aufgaben zugewiesen.

1939 bis 1945
Trotz größerer Schäden an den Netzteilen, den 
Gasbehältern und den Wasserbehältern, die 
durch Bombenabwürfe während der Kriegsjahre 
entstanden, konnten Versorgungslücken vermieden 
werden. Dies war dem sofortigen und tatkräftigen 
Einsatz des Werkspersonals zu verdanken.

100 Jahre Versorgungssicherheit

Seit der Eröffnung des ersten Gaswerkes im Jahr 1902 haben wir uns zu Ihrer ersten Anlaufstelle in Haßloch  
in den Bereichen Strom, Gas, Wasser, Abwasser und Wärme entwickelt. Unsere Verbindung zur Gemeinde  
und zu Ihnen, unseren Kunden, steht dabei stets an erster Stelle. Durch die strategische Kooperation mit 
der Thüga AG München und der Gemeindeverwaltung Haßloch setzen wir auf starke Partner und schaffen 
gemeinsam Mehrwert und Sicherheit für die Zukunft der kommunalen Energie- und Wasserversorgung.

3

Aus Haßloch. Für Haßloch.



Tauchen Sie ein in die faszinierende Welt 
der Gemeindewerke Haßloch.  
Auf unserer Website präsentieren wir Ihnen 
stolz die bedeutenden Meilensteine, die 
den Weg unseres Unternehmens geprägt 
haben. Von der Gründung bis zu aktuellen 
Entwicklungen – erfahren Sie, wie wir 
als lokaler Versorger die Bedürfnisse der 
Gemeinde über die Jahre hinweg erfüllen.

1957
Eine zweite 20.000-Volt-Zuleitung wird von den 
Pfalzwerken in die neue Übergabestation auf  
dem heutigen Werksgelände zugeführt, um den  
gestiegenen Bedarf decken zu können. Die 
elektrische Gesamtleistung beträgt 4.967 Kilowatt, 
die Jahresbezugsmenge steigt auf 1.500.000 
Kilowattstunden.

1971
Das Mittelspannungsnetz von bisher 5.000 Volt ist 
vollständig auf 20.000 Volt umgestellt. Die elektrische 
Bezugsleistung beträgt mittlerweile 7.700 Kilowatt,  
die Jahresbezugsmenge 36.567.000 Kilowattstunden.

1973
Die Pfalzwerke bauen ein neues Umspannwerk an der 
Meckenheimer Straße, wobei die Spannungsebene der 
Freileitungen 110.000 Volt beträgt. Geliefert wird nach 
wie vor auf der 20.000-Volt-Ebene.

1978
Die Gemeindewerke Haßloch nehmen eine neue 
Stromübergabestation, neben dem Umspannwerk der 
Pfalzwerke, in Betrieb. Die elektrische Bezugsleistung  
ist auf 95.000 Kilowatt gestiegen, die Jahresbezugs-
menge beträgt 41.000.000 Kilowattstunden.
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1998
Die Gemeindewerke feiern das 75. Jubiläum der
Stromversorgung in Haßloch. 

1999
Mit steigender Einwohnerzahl auf rund 20.700 
Einwohner, steigt auch die elektrische Bezugsleistung, 
die rund 16.900 Kilowatt beträgt. 

2002 bis 2015
Ein Jahrhundert Gasversorgung wird gefeiert, ein
neues Verwaltungsgebäude eingeweiht. Elektro-
Ladestationen und weitere Jubiläen, darunter das  
25. Jubiläum des Badeparks, zeugen von fortlaufen-
der Innovation und Kundennähe.

Heute
GWH STROM – Energiekompetenz aus Ihrer Region.
Die Gemeindewerke Haßloch sind Ihr lokaler 
Stromversorger mit überzeugenden Angeboten. 
Unser Strom stammt aus 100 % Wasserkraft, 
ist TÜV-Nord-zertifiziert und bietet Privat- und 
Gewerbekunden attraktive Tarife. Mit unserer 
langjährigen Erfahrung und dem klaren Fokus  
auf Kundenbedürfnisse sind wir Ihr verlässlicher 
Partner vor Ort.

5

Aus Haßloch. Für Haßloch.



100 Jahre 

Versorgungssicherheit

Feiern Sie mit uns das  
Jubiläum unseres Stromnetzes

Unter dem Motto „Auf die nächsten 100 Jahre Stromnetz“  
laden die GWH zu einem „Tag der offenen Tür“ ein 
und ermöglichen einen Blick hinter die Kulissen eines 
Stromversorgers. Im Fokus stehen hierbei die Vor- 
stellung von Zukunftstechnologien und Neuerungen  
in der Digitalisierung. 

Es wartet ein vielseitiges Angebot auf unsere Besucher.

Das Fest findet am Samstag, den 31. August 2024 
von 11:00 bis 19:00 Uhr auf dem Gelände der GWH statt.

Ein besonderer Höhepunkt in unserer 
Historie ist das 100-jährige Jubiläum 
unserer Stromversorgung, welches wir 
im Jahr 2023 feiern durften. 

Seit einem Jahrhundert sind wir der 
verlässliche Partner für elektrische 
Energie in Haßloch.
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100 Jahre Stromnetz

Wir freuen uns auf Sie!



Beim Bau Ihrer Traumimmobilie gibt es so manches zu
beachten. Holzböden oder Fliesen im Wohnraum, wie
sollen die Bäder aussehen, welche Möbel passen zur
Wandfarbe? Fragen über Fragen. Doch viel wichtiger  
ist die Integration Ihrer Hausanschlüsse. Daher sollte  
bereits bei der Planung des Gebäudes berücksichtigt  
werden, wo der richtige Ort für einen Technikraum in  
Ihrem Haus wäre.

Damit der Hausanschluss zeitnah erfolgen kann,  
können Sie diesen über ein Formular auf unserer  
Website beantragen. Neben der technischen Prüfung 
und Umsetzung vor Ort durch unsere Service-Meister 
erfolgt eine detaillierte Dokumentation der Leitungs-
verlegung. Diese Planauskünfte helfen Ihnen, 
die Verlegung der Hausanschlüsse auch zu einem 
späteren Zeitpunkt genau nachzuvollziehen.
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ENERGIEBERATUNG – wie Sie Ihren 
Energieverbrauch senken

HAUSANSCHLUSS – Wir unterstützen  
Sie bei der Planung Ihrer Anschlüsse 

Wer sein Gebäude saniert, reduziert seine Heizkosten,
spart Geld, schont die Umwelt und steigert den Wert  
seiner Immobilie. Mit welchen Maßnahmen Sie Ihren  
Energieverbrauch langfristig senken können, ermitteln  
wir gemeinsam mit Ihnen im Rahmen einer Energie- 
beratung. Wählen Sie dann aus unseren verschiedenen  
Angeboten die für Sie passende aus. Erfahren Sie 
dabei, ob und wo Fördermöglichkeiten für geplante  
Modernisierungsmaßnahmen bestehen. Ergänzend 
dazu bieten wir Ihnen den Service, diese bei den 
Fördermaßnahmen des Bundes zu bestätigen und zu 
beantragen. Hierbei von den Fördergebern geforderte 
Nachweise, wie U-Wertberechnungen von Bauteilen, 
einen Lüftungsnachweis oder die Berechnung für den  
hydraulischen Abgleich bei bestimmten Modernisie-
rungsmaßnahmen, können Sie von uns erhalten. Um  
Ihnen einen bestmöglichen Service zu bieten, finden  
unsere Beratungen nach einer detaillierten Begutach-
tung Ihrer Immobilie statt. Auch bei Vermietung oder 
Verkauf Ihrer Immobilie sind wir Ihnen behilflich und  
erstellen für Sie den hierfür benötigten Energieausweis.

Aus Haßloch. Für Haßloch.



Wir handeln 

nachhaltig und effizient

Auch in unserem Unternehmen setzen
wir auf Elektromobilität. Unsere Mitarbeiter  
können Dienstfahrten mit einem unserer  
Elektroautos erledigen. Unsere Elektro- 
Flotte ist seit 2012 im Einsatz. Unsere 
E-Fahrzeuge werden durch unsere eigene  
Photovoltaikanlage geladen und zusätzlich  
mit Ökostrom aus erneuerbaren Quellen 
versorgt. Somit leisten sie einen nach-
haltigen Beitrag zum Umwelt- und 
Klimaschutz.

Entdecken Sie die Vorteile von Photovoltaik – 
erzeugen Sie Ihren eigenen Strom, speichern Sie 
Überschüsse und tragen Sie zur nachhaltigen 
Energiegewinnung bei. Um diesen Trend voran-
zutreiben, installieren wir in Haßloch Fahrradständer 
für E-Bikes, die mit einer Ladestation ausgestattet 
sind. Die Standorte der Fahrradständer sollen für 
Bürger und Touristen gut erreichbar sein, deshalb 
stehen diese bevorzugt vor Gaststätten und Vereins-
heimen. Seit 2011 betreiben wir auch auf dem 
Rathausplatz in Haßloch eine Ladestation, an der 
Elektroroller, Elektrofahrräder und Elektroautos 
aufgeladen werden können. Der Strom für Elektro-
fahrzeuge kommt aus regenerativen Energiequellen.
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Ein modernes Stromnetz
bildet das Rückgrat unserer Energieversorgung. Unsere Pläne zur Kabelverlegung und Netzmodernisierung, 
um eine zuverlässige Stromversorgung für die Zukunft sicherzustellen, gehen Hand in Hand mit unserer  
Zukunftsvision. Unsere kontinuierlichen Modernisierungen zielen darauf ab, die Leistungsfähigkeit unserer 
Anlagen zu verbessern und gleichzeitig umweltfreundlichere Lösungen zu implementieren.

Die Digitalisierung 
verändert die Art und Weise, wie wir Energie nutzen und verteilen. Entdecken Sie, wie wir neue Technologien  
nutzen, um Ihnen als Kunde mehr Kontrolle über Ihren Energieverbrauch zu geben und gleichzeitig die 
Effizienz unserer Netze zu steigern. Mit der GWH-Service App gestalten wir gemeinsam die Digitalisierung  
und Optimierung der Energiewirtschaft.
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UNSER KUNDENZENTRUM in Haßloch
ist Ihr erster Anlaufpunkt, um mit uns in direkten Kontakt zu treten. Der Dialog mit unseren Kundinnen und 
Kunden steht im Mittelpunkt unserer Arbeit. Unter der Leitung von Udo Engel als Geschäftsführer streben  
wir kontinuierlich danach, Ihre Bedürfnisse zu verstehen und mit einem attraktiven Angebot zu erfüllen.  
Durch regelmäßige Prüfungen und Zertifizierungen sichern wir die Qualität unserer Anlagen und Prozesse,  
um Ihnen stets den besten Service zu bieten. Unsere kompetenten Ansprechpartner sind stets vor Ort, um  
Ihnen bei Fragen und Problemen zur Seite zu stehen.

Gemeinsam in die digitale Zukunft!

Als Gemeindewerke Haßloch  
sind wir stolz darauf, die Zukunft  

der Energieversorgung aktiv zu  
gestalten und dabei auf Innovation  

und Nachhaltigkeit zu setzen.

Aus Haßloch. Für Haßloch.



Gasversorgung 

mit Blick in die Zukunft

Mit uns verbessern Sie Ihre persönliche Klimabilanz 
durch Energie von hier, die nachwächst. Ein Beitrag 
zum Umweltschutz, der sich einfach umsetzen lässt.

Unser Erdgas ist vielfältig einsetzbar und bietet Ihnen 
als Privat- oder Gewerbekunde eine kosteneffiziente 
Energiequelle. Mit klaren Verträgen und fairen Preisen 
garantieren wir eine zuverlässige Belieferung, die sich 
flexibel an Ihre Bedürfnisse anpasst.  
Als Privatkunde profitieren Sie von unserem Tarif TOP 
Gas Privat. Wenn Sie ein Gewerbe betreiben, sind Sie 
mit unserem bewährten Tarif TOP Gas Profi auf der 
sicheren Seite.

Erdgas ist vielseitig einsetzbar, egal ob 
zum Heizen, Backen und Kochen oder zur 
Warmwasseraufbereitung.
 
Erfahren Sie mehr über die vielseitige Gas- 
versorgung der Gemeindewerke Haßloch,  
von Erdgas bis hin zu innovativem Biogas.
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UNSER TOP BIOGAS 10 –
Energie, die nachwächst

ERDGAS – 
zuverlässig und günstig



Seit 20 Jahren versorgen wir Privatkunden, Vereine und öffentliche Einrichtungen mit Wärme aus hoch-
effizienten Erdgas-KWK-Anlagen und Pelletkesseln. In den nächsten Jahren werden wir diese Anlagen 
zunehmend dekarbonisieren. Gemeinsam mit der Gemeindeverwaltung entwickeln wir im Rahmen der 
kommunalen Wärmeplanung ein belastbares Konzept zur CO2-freien Wärmeversorgung in Haßloch. 
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NAHWÄRME – 
platzsparend und klimaschonend

Aus Haßloch. Für Haßloch.



TSM, eine Abkürzung, die den meisten Menschen zu-
nächst wenig sagen wird, bedeutet in der Langversion 
„Technisches Sicherheitsmanagement“ und steht für 
eine umfangreiche Sicherheitsüberprüfung, der sich 
Versorgungsunternehmen in Deutschland unterziehen 
können. Die Gemeindewerke Haßloch haben diese 
Prüfung im Juli 2023 bereits zum dritten Mal für ihre 
Ver- und Entsorgungssparten (Strom, Gas, Wasser und 
Abwasser) mit Erfolg bestanden.

Diese Zertifizierung bringt den Nachweis über die aus- 
gezeichnete Qualität unserer Arbeiten im Netzbetrieb 
und garantiert somit, dass die Versorgungssicherheit 
für alle Kundinnen und Kunden auf höchstem Niveau 
geprüft ist.

Erfahren Sie, wie einfache Tipps im Alltag dazu beitragen
können, Strom zu sparen. Die Stromspartipps auf unserer 
Website https://hassloch.wir-sparen-mit.de sind schnell, 
effektiv und unterstützen Sie dabei, Geld zu sparen und 
die Umwelt zu schonen.

VERSORGUNGSQUALITÄT – 
auf höchstem Niveau

SPARTIPPS –
für Ihren Geldbeutel

Die Gemeindewerke Haßloch präsentieren ihren Strom- 
tarif TOP Strom Privat für Privatkunden und TOP Strom
Profi für Gewerbekunden. Mit fairen Preisen und erst- 
klassigem Service gestalten wir die Energieversorgung
nach den individuellen Bedürfnissen unserer Kunden.

UNSERE TARIFE – fairer Service

TOP Strom Privat
Ob für einen Single-Haushalt oder die ganze 
Familie – unser Privatstrom passt sich flexibel an 
Ihre Bedürfnisse an. Mit einem klaren Blick auf 
faire Preise und erstklassigen Service gestalten 
wir Ihren Energiebezug nach Ihren Wünschen.

TOP Strom Profi
Gewerbekunden erhalten mit TOP Strom Profi  
eine maßgeschneiderte Versorgung zu fairen 
Konditionen. Als zuverlässiger Gewerbestrom-
Lieferant unterstützen wir Unternehmen in 
Haßloch mit einem leistungsstarken und kunden-
orientierten Angebot.

Wir garantieren eine transparente Preisgestaltung, 
einfache Vertragsabwicklung und stehen mit einem 
persönlichen Ansprechpartner vor Ort für Sie bereit.



Wir gratulieren Wir gratulieren 
zum 100. Jubiläum!

pfalzwerke.de

Wir freuen uns auf viele weitere Jahre erfolgreicher 
und partnerschaftlicher Zusammenarbeit mit den 

Gemeindewerken Haßloch. Gemeinsam in der Region. 
Gemeinsam für die Region.

Wir nehmen Klimaschutz ernst und zählen unsere Fortschritte mit dem KLIMA-Zähler. Von der Umstellung auf 
E-Fahrzeuge bis zur Bereitstellung von 100 % Ökostrom für unsere Kunden – unsere grünen Initiativen sind 
vielfältig. Der KLIMA-Zähler zeigt transparent, wie wir CO2-Emissionen reduzieren und einen nachhaltigen 
Lebensstil fördern.

Die GWH-Klimaschutzmaßnahmen umfassen nicht nur den Einsatz erneuerbarer Energien, sondern auch den 
Austausch von Leuchtmitteln, die Umstellung der Fahrzeugflotte und die Förderung von Ökostromtarifen. 
Unsere ständige Überwachung der Trinkwasserqualität trägt dazu bei, dass alle Haßlocher bedenkenlos ihr 
Trinkwasser genießen können.
Mit dem GWH KLIMA-Zähler können Sie die Einsparungen in verschiedenen Bereichen verfolgen und sehen, 
wie unsere Anstrengungen zur CO2-Reduzierung in konkreten Zahlen dargestellt werden.
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GWH GOES GREEN – 
Klimaschutz in Aktion



Wasser: Ihr zuverlässiger 

Partner in Haßloch

Als verantwortungsbewusster Wasserversorger setzen 
wir auf umweltfreundliche Gewinnung und bieten 
Ihnen qualitativ hochwertiges Trinkwasser. Um eine 
sichere Trinkwasserversorgung zu gewährleisten, sind 
aktuell sechs Tiefbrunnen und ein Wasserwerk im 
Einsatz. Die Rohwasserförderung aus den Tiefbrunnen 
erfolgt aus einer Tiefe von 70 bis 100 Metern.  
Genießen Sie frisches Trinkwasser ohne chemische 
Zusätze. Unser naturbelassenes Wasser wird in der 
Flur „Benzenloch” gewonnen und sorgfältig auf-
bereitet. Ein optimaler Härtegrad sorgt für einen 
besonderen Geschmack. Die Trinkwasserkontrolle 
steht für uns an oberster Stelle und entspricht den 
festgelegten Qualitätsvorschriften, die gemäß Trink-
wasserverordnung eingehalten werden. Zusätzlich 
führen wir regelmäßig betriebliche Eigenkontrollen 
durch. Unsere Prozesse und Organisationen verfügen  
über alle notwendigen Zertifizierungen. Um die  
Qualität unseres Wassers kontinuierlich weiterent-
wickeln zu können, nehmen wir als Unternehmen auch 
in Eigeninitiative an zusätzlichen Zertifizierungen teil. 

Als lebenswichtige Ressource trägt Wasser  
zu Ihrem täglichen Wohlbefinden bei, 
obgleich Sie es als Lebensmittel nutzen  
oder Ihre Waschmaschine damit in Gang 
setzen.

Rund 22.000 Bürger, die Industrie und das  
Gewerbe aus Haßloch und Umgebung 
profitieren Tag für Tag von unserem frischen 
und qualitativ hochwertigen Trinkwasser.

Hier geht es zur Trinkwasseranalyse: 
https://gwhassloch.de/download/trinkwasseranalyse/
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WASSERWERK – 
Einblicke in die Wasserversorgung



Ohne ordentliche Abwasserableitung und -reinigung ist das Leben auf engem Siedlungsgebiet nicht möglich. 
Darum kümmert sich unser Abwasserwerk mit dem Kanalrohrnetz, den Abwasserpumpwerken und der 
Kläranlage. Ohne die technisch einwandfreie Ausführung der Grundstücksentwässerung ist die gute Funktion 
der Anlagen nicht gewährleistet.

Um mehr Entsorgungssicherheit zu gewährleisten, wurde die Kläranlage der Gemeindewerke Haßloch in den 
letzten Jahren umfassend umgebaut und erweitert. Unser Engagement für den Umweltschutz erstreckt sich 
auch auf die umweltfreundliche Entsorgung von Abwasser nach gesetzlichen Richtlinien.
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Ein Wasserkreislauf, der uns verbindet

WASSERWERK – 
Einblicke in die Wasserversorgung

ABWASSER – 
Entsorgungssicherheit für Haßloch

Aus Haßloch. Für Haßloch.



Gemeindewerke Haßloch  

Gemeinsam für eine grüne Zukunft

Als lokales Versorgungs- und Dienstleis-
tungsunternehmen stehen wir im Dienst 
der Haßlocher.  
Unser Ziel ist es, den Nutzen für die Bürger 
und die Haßlocher Wirtschaft zu optimieren.

Wir sehen es als unsere Aufgabe, Markterfordernisse 
und Kundenwünsche zu erkennen, diese zu koor-
dinieren und Ihnen so mit einem attraktiven Produkt- 
und Dienstleistungsangebot dienen zu können. Um 
dieses Ziel zu erreichen, lassen wir unsere Anlagen 
und Prozesse regelmäßig prüfen und zertifizieren. 

Doch ohne unsere Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter 
könnten wir dieses Ziel nicht erreichen. Sie sind das 
wichtigste Kapital unseres Unternehmens und sind an 
unserem Erfolg maßgeblich beteiligt. Dafür schätzen 
unsere Mitarbeiter die Sicherheit eines verlässlichen 
regionalen Arbeitgebers und belohnen uns mit ihrer 
Treue. Lange Betriebszugehörigkeit und ein familiärer 
Zusammenhalt machen es uns einfach, die uns selbst 
auferlegten Unternehmensziele immer im Fokus zu 
behalten. 

Und auch im Arbeitsalltag der GWH steht die Digitali-
sierung immer mehr im Fokus. Eine moderne IT-Infra-
struktur und vernetzte Teamstrukturen sorgen für 
schnellere Abstimmungen und eine Verbesserung der 
internen Kommunikation.
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In unserem Online-Kundenportal können Sie als  
Strom-, Gas-, Wärme- und Wasserkunde alle 
Angelegenheiten rund um Ihre Verträge jederzeit 
einfach und schnell online erledigen. 100 % papierlos 
– und damit 100 % umweltfreundlich. Registrieren  
Sie sich in unserem Online-Kundenportal ganz 
einfach: Sie benötigen dazu lediglich Ihre Vertrags-
kontonummer und eine Zählernummer – diese finden 
Sie auf Ihrer Rechnung.
Erstellen Sie jetzt Ihr Online-Kundenkonto und 
profitieren Sie von folgenden Vorteilen:

- Verfügbarkeit rund um die Uhr

- Einfache Änderungen z. B. Ihres Abschlags, Ihrer
 Stammdaten oder Rechnungsadresse

- Benutzerfreundliche Übersicht über Ihre Verträge

- Schnelle und einfache Übermittlung Ihrer Zähler- 
 stände

- Online-Vertragsabschluss

- Alle Vertragsunterlagen und Rechnungen in Ihrem  
 persönlichen Postfach einsehbar

- Immer im Blick: Ihre Verbrauchshistorie
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Nicht nur vor Ort in unserem Kundenzentrum sind  
unsere Mitarbeiter für Sie da. Unsere Servicetechniker 
sind täglich bei Ihnen zuhause und auf den Bau- 
stellen in Haßloch im Einsatz. Ob neue Hausan- 
schlüsse, Ausbau der Versorgungsinfrastruktur 
oder Reparaturen bestehender Leitungssysteme, 
unser Fachpersonal kümmert sich rund um die 
Uhr darum, dass Ihre Versorgung gesichert ist. 
Dank digitaler Überwachung der Netze werden 
Störungen direkt gemeldet und können so schnell 
lokalisiert und behoben werden. Durch unsere 
perfekt abgestimmte Lagerwirtschaft können 
unsere Servicetechniker schnell und unkompliziert 
auf eine Vielzahl von Ersatzteilen, von Leitungen 
bis hin zu Muffen und Schrauben, zugreifen und 
Reparaturen schnellstmöglich umsetzen. Im Zuge der 
fortschreitenden Digitalisierung sind wir bestrebt 
unsere Mitarbeiter bestens auf diese Situation 
vorzubereiten und entsprechend fortzubilden.

UNSERE SERVICETECHNIKER – 
für Sie unterwegs

Füreinander da – gemeinsam stark!
UNSER ONLINESERVICE – 
Kundenportal

UNSER SERVICE – Zählerwechsel

Ein regelmäßiger Zählertausch gemäß gültigem  
Eichgesetz ist nicht nur eine Serviceleistung, sondern 
auch gesetzlich vorgeschrieben. Deshalb sind wir ver-
pflichtet, den in Ihrem Gebäude installierten Zähler 
turnusmäßig zu wechseln. Unsere Mitarbeiter sind für 
Sie unterwegs, um den kostenlosen Austausch vorzu- 
nehmen. Wir informieren Sie rechtzeitig über einen  
bevorstehenden Austausch Ihres Zählers. Termine sind 
auch außerhalb unserer Öffnungszeiten über unsere 
Website online buchbar.

Aus Haßloch. Für Haßloch.



Das INSTITUT KUHLMANN ist ein renommiertes, technisch sehr gut ausgerüstetes Labor, das als 
Dienstleistungsunternehmen auf dem Gebiet der Pharma-, Lebensmittel- und Umweltanalytik 
europaweit tätig ist.

Zur Verstärkung unseres Teams suchen wir zum nächstmöglichen Zeitpunkt 

Biologisch- / Chemisch-Technischen Assistenten / 
Umwelttechnischen Assistenten

als Probenehmer (m/w/d)
Was sind Ihre Aufgaben:

• Durchführung, Planung und Koordination von Probenahmen (u. a. Trink-, Grund- und 
Kühlwasser)

• Vor-Ort-Messungen und Dokumentation

Was Sie mitbringen sollten:

• Erfolgreich abgeschlossene Ausbildung, vorzugsweise im Bereich Mikrobiologie, Chemie, 
Umwelttechnik, oder vergleichbar (z. B. BTA, CTA, UTA) 

• Selbständige, effiziente und strukturierte Arbeitsweise mit technischem Sachverstand
• Berufserfahrung sowie Befähigungsnachweise für die genannten Probenahmen und 

Kenntnisse der einschlägigen Vorschriften und Verordnungen von Vorteil
• Einsatzbereitschaft, Flexibilität und Zuverlässigkeit
• Ausgeprägte Team- und Kommunikationsfähigkeit
• Führerschein der Klasse B zwingend erforderlich

INSTITUT KUHLMANN GmbH

Hedwig-Laudien-Ring 3
67071 Ludwigshafen
Tel: 0621-66 94 49-0

www.institut-kuhlmann.de

Was wir bieten:

• Sicherer Arbeitsplatz in einem stetig wachsenden Familienunternehmen in zentraler Lage
• Abwechslungsreiche und eigenverantwortliche Tätigkeit in einem dynamischen Team 
• Leistungsgerechte Vergütung

Informieren Sie sich im Internet unter www.institut-kuhlmann.de über unser Institut und richten Sie 
Ihre Bewerbungsunterlagen mit Lichtbild, Gehaltsvorstellung und frühestmöglichem Eintrittstermin an                  
personal@institut-kuhlmann.de

Das INSTITUT KUHLMANN ist ein renommiertes, technisch sehr gut ausgerüstetes Labor, das als 
Dienstleistungsunternehmen auf dem Gebiet der Pharma-, Lebensmittel- und Umweltanalytik 
europaweit tätig ist.

Zur Verstärkung unseres Teams suchen wir zum nächstmöglichen Zeitpunkt 

Biologisch- / Chemisch-Technischen Assistenten / 
Umwelttechnischen Assistenten

als Probenehmer (m/w/d)
Was sind Ihre Aufgaben:

• Durchführung, Planung und Koordination von Probenahmen (u. a. Trink-, Grund- und 
Kühlwasser)

• Vor-Ort-Messungen und Dokumentation

Was Sie mitbringen sollten:

• Erfolgreich abgeschlossene Ausbildung, vorzugsweise im Bereich Mikrobiologie, Chemie, 
Umwelttechnik, oder vergleichbar (z. B. BTA, CTA, UTA) 

• Selbständige, effiziente und strukturierte Arbeitsweise mit technischem Sachverstand
• Berufserfahrung sowie Befähigungsnachweise für die genannten Probenahmen und 

Kenntnisse der einschlägigen Vorschriften und Verordnungen von Vorteil
• Einsatzbereitschaft, Flexibilität und Zuverlässigkeit
• Ausgeprägte Team- und Kommunikationsfähigkeit
• Führerschein der Klasse B zwingend erforderlich

INSTITUT KUHLMANN GmbH

Hedwig-Laudien-Ring 3
67071 Ludwigshafen
Tel: 0621-66 94 49-0

www.institut-kuhlmann.de

Was wir bieten:

• Sicherer Arbeitsplatz in einem stetig wachsenden Familienunternehmen in zentraler Lage
• Abwechslungsreiche und eigenverantwortliche Tätigkeit in einem dynamischen Team 
• Leistungsgerechte Vergütung

Informieren Sie sich im Internet unter www.institut-kuhlmann.de über unser Institut und richten Sie 
Ihre Bewerbungsunterlagen mit Lichtbild, Gehaltsvorstellung und frühestmöglichem Eintrittstermin an                  
personal@institut-kuhlmann.de

Hedwig-Laudien-Ring 3 Telefon: 0621-66 94 49-0
67071 Ludwigshafen www.institut-kuhlmann.de

Biologisch-/
Chemisch-Technischen Assistenten /
Umwelttechnischen Assistenten
als Probenehmer (m/w/d)

Das INSTITUT KUHLMANN ist ein renommiertes, technisch 
sehr gut ausgerüstetes Labor, das als Dienstleistungs-
unternehmen auf dem Gebiet der Pharma-, Lebensmittel- und 
Umweltanalytik europaweit tätig ist.

Was sind Ihre Aufgaben:
•  Durchführung, Planung und Koordination von Probenahmen 

(u. a. Trink-, Grund- und Kühlwasser)
•  Vor-Ort-Messungen und Dokumentation

Was Sie mitbringen sollten:
•  Erfolgreich abgeschlossene Ausbildung, vorzugsweise im 

Bereich Mikrobiologie, Chemie, Umwelttechnik, oder ver-
gleichbar (z. B. BTA, CTA, UTA)

•  Selbständige, effi ziente und strukturierte Arbeitsweise mit 
technischem Sachverstand

•  Berufserfahrung sowie Befähigungsnachweise für die 
genannten Probenahmen und Kenntnisse der einschlägigen 
Vorschriften und Verordnungen von Vorteil

• Einsatzbereitschaft, Flexibilität und Zuverlässigkeit
• Ausgeprägte Team- und Kommunikationsfähigkeit
• Führerschein der Klasse B zwingend erforderlich

Was wir bieten:
•  Sicherer Arbeitsplatz in einem stetig wachsenden 

Familienunternehmen in zentraler Lage
•  Abwechslungsreiche und eigenverantwortliche 

Tätigkeit in einem dynamischen Team
• Leistungsgerechte Vergütung

Informieren Sie sich im Internet unter www.institut-kuhlmann.de über 
unser Institut und richten Sie Ihre Bewerbungsunterlagen mit Licht-
bild, Gehaltsvorstellung und frühestmöglichem Eintrittstermin an 
personal@institut-kuhlmann.de

Zur Verstärkung unseres Teams 

suchen wir zum nächstmöglichen Zeitpunkt
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Soltech Rieser GmbH
Tullastraße 6
67346 Speyer

Tel. (0 62 32) 3 66 81
Fax (0 62 32) 3 66 42
Mail: info@soltech.de

www.sol tech.de

Leykestr. 11-13
12053 Berlin

Telefon: +49 (0)30 – 86 44 575 75
E-Mail: info@pigadi.com

WWW.PIGADI.DE

■ Metallbau
■ Blechverarbeitung
■ Konstruktionstechnik
■ Schweißtechnik

■ Metallbau
■ Blechverarbeitung
■ Konstruktionstechnik
■ Schweißtechnik

Außergewöhnliche
Metall- & Blechbearbeitung
Außergewöhnliche
Metall- & Blechbearbeitung

Oswald-Wiersich-Straße 8 · 67433 Neustadt/Wstr. · T 06321 16864
mail@ploch-schlosserei.de · www.schlosserei-ploch.de
Oswald-Wiersich-Straße 8 · 67433 Neustadt/Wstr. · T 06321 16864
mail@ploch-schlosserei.de · www.schlosserei-ploch.de
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www.comuna-metall.dewww.comuna-metall.de

Die DZG Metering GmbH entwickelt, produziert 

und vertreibt Messeinrichtungen und Messsysteme 

entsprechend den gesetzlichen Vorgaben.

Die DZG Metering GmbH entwickelt, produziert 

und vertreibt Messeinrichtungen und Messsysteme 

entsprechend den gesetzlichen Vorgaben.

Heidelberger Straße 32 · 16515 Oranienburg · T +49 3301 854-0
info@dzg.de · www.dzg.de
Heidelberger Straße 32 · 16515 Oranienburg · T +49 3301 854-0
info@dzg.de · www.dzg.de

» Gerätemontage

» Kundenbetreuung 

   und -beratung

» Messstellenbetrieb

» Prüfstelle

» Vertrieb

» Entwicklung

» Produktion

» Vertrieb

» Entwicklung

» Produktion

Schäfer Marco
Meisterbetrieb

Heizung u. Sanitärtechnik
•  Heizungs-, Klima- u. Lüftungsbau
•  Wärmepumpen- u. Solartechnik
•  Badrenovierung- u. Neubau
•  Gas- Wasserinstallationen 06324 / 98 12 33

Ohliggasse 58 · 67454 Haßloch · www.schaefer-shk.de · info@schaefer-shk.de

Einführung und Weiterentwicklung 
von Managementsystemen mit über 
30 Jahren Erfahrung!

www.liedloff-dietz.de

Liedlo� & Dietz
M a n a g e m e n t - B e r a t u n g  G m b H

Forstgasse 34

67454 Haßloch/Pfalz

T 06324 989124

Elektro-Voelkel@t-online.de

www.elektro-voelkel.de

Beratung
Handel
Installation 
Reparatur
Kundendienst
Ersatzteildepot

Beratung
Handel
Installation 
Reparatur
Kundendienst
Ersatzteildepot

67454 Haßloch
Tel. 06324 / 98 00 70
geruestbau@klammgruppe.de

19

Deine Heimat.
Deine Songs.
Deine News.
Dein Radio.

Antenne Pfalz bietet ein
Hörfunkprogramm mit starkem
lokalen und regionalem Bezug. 

02

01

03

SO KLINGT HEIMAT!

24/7

AUCH FÜR UNTERWEGS!
Willkommen

Zuhause!

Mehr Infos unter www.antenne-pfalz.de

Mit dem besten Supermix aus
den 80ern bis heute!

Kostenlos zum Download
bereit im AppStore und Google
Playstore!



Aus Haßloch. Für Haßloch.

Gemeindewerke Haßloch

Mit Sicherheit gut versorgt!

Gemeindewerke Haßloch GmbH

Gottlieb-Duttenhöfer-Straße 27
67454 Haßloch 
Telefon: 0 63 24 / 59 94 -0

E-Mail: info@gwhassloch.de     www.gwhassloch.de

Unser Garantieversprechen:
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Versorgungsqualität
auf höchstem Niveau!

Deine Sicherheit. 

Deine Gemeindewerke.

Deine Versorgung.


